

# БЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

24 ДЕКАБРЯ 1942 Г.  
ЧЕТВЕРГ  
№ 301 (5742)  
Цена 15 коп.

ГАЗЕТА МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И МОССОВЕТА

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска в районе вели наступление бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Кабычено, Баранниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большинская, Сулинский и районные центры — Волошино, Первомайское.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед и выбили противника из 24 ДЗОТов и ряда лесов. Наши бойцы уничтожили более роты гитлеровцев и захватили одно орудие, 3 миномета, 21 пушкемет и 50 винтовок. На южной окраине города миномётным огнем разгребено скопление вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли свои позиции и разведку. На одном участке группы наших разведчиков заняли пять немецких окопов и истребила несколько десятков гитлеровцев.

Наши аэланы уничтожено на аэродроме 7 транспортных самолётов противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжаются ожесточенные бои. Немцы продолжают подтасывать и вводить в бой новые силы танков и пехоты, но им не удалось сломить сопротивление советских бойцов. Наоборот, в течение дня противники были выбиты из двух населенных пунктов. Наши части продолжают уничтожать живую силу и технику гитлеровцев. Н-ская часть подбила и сожгла 5 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами и уничтожила 23 орудия различных калибров. На другом участке совместными действиями наших пехотинцев, бронебойщиков и гвардейцев-миномётчиков подбито 18 не-

мецких танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

В районе среднего Дона наши войска продолжали преследовать разбитые немецко-фашистские войска и заняли ряд населенных пунктов. В одном районе наши части полностью разгромили ранее окружённую группировку противника и захватили большое количество пленных и трофеев. Бойцы Н-ской части заняли крупный населенный пункт, в боях за который истребили более 800 гитлеровцев. На одном участке немцы спешно подтянули резервы и пытались задержать наши наступающие части. Советские бойцы опрокинули пехоту противника, разгромили штаб вражеской дивизии и захватили несколько складов с боеприпасами, вооружением и разным военным имуществом.

На Центральном фронте наши войска вели боевую разведку и наступательные бои против блокированных гарнизонов противника.

В течение дня разрушены 21 немецкий ДЗОТ, 26 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров.

На другом участке наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

Северо-восточнее Туапсе советские войска последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части заняли немецкие горы и уничтожили их. По неполным данным, при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров. На других участках наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

Юго-западнее Туапсе советские войска последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части заняли немецкие горы и уничтожили их. По неполным данным, при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров. На других участках наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление и заняли еще ряд населенных пунктов.

Н-ская часть подбила и сожгла 5 немецких танков.

В районе среднего Дона наши войска продолжали наступление и заняли еще ряд населенных пунктов.

Н-ская часть соединение Красной Армии, преследуя отступающего противника, разгромило части одной немецкой дивизии. Защищены в плен командир этой дивизии и до 1.000 солдат и офицеров. На другом участке немцы пытались предпринять контратаку. Советские бойцы опрокинули противника и на плечах отступающих гитлеровцев заняли один населенный пункт. На поле боя осталось свыше 600 вражеских трупов. Защищено много трофеев и пленных.

На Центральном фронте наши войска укрепляли занятые позиции и вели наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. Бойцы Н-ской части заняли 14 вражеских ДЗОТов и блиндажей и истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров. Защищено 4 орудия, 9 пушек и 2 миномёта. На другом участке батальон вражеской пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Встреченные артиллерийским огнём, гитлеровцы отошли на исходные рубежи, оставив на поле боя сожжённых танка и 160 убитых солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 ДЗОТов, подавили огонь 4 артиллерийских батарей и рассеяли роту немецкой пехоты.

Наши лётчики в воздушных боях сбили 8 немецких самолётов.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 ДЗОТов, подавили огонь 4 артиллерийских батарей и рассеяли роту немецкой пехоты.

Наши лётчики в воздушных боях сбили 8 немецких самолётов.

Юго-западнее Сталинграда наши части отбили атаки мотопехоты и танков противника. В результате горючих бёб гитлеровцы были выбиты из одного населенного пункта. Уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, 15 танков.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 ДЗОТов, подавили огонь 4 артиллерийских батарей и рассеяли роту немецкой пехоты.

Наши лётчики в воздушных боях сбили 8 немецких самолётов.

Юго-западнее Сталинграда наши части отбили атаки мотопехоты и танков противника. В результате горючих бёб гитлеровцы были выбиты из одного населенного пункта. Уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, 15 танков.

Сегодня в газетах опубликованы ответные телеграммы товарища Сталина:

С. Покровка Джеты-Огузского района Киргизской ССР секретарю райкома партии т. Мешанину:

Колхоз «В память Ленина» Нижне-Омского района Омской области колхозникам т. И. П. Пушкиреву, С. Чельникому, П. Саврилову, М. Праволовой, Д. Пожицкой, А. Пушкиревой, Ф. Жуковой;

Колхоз «Большевик» Курманаевского района Чкаловской области председателю колхоза тов. Зорину;

Секретарю Макатского райкома партии т. Сапаргалиеву;

г. Благовещенск артель «9 января» председателю артели Подсобиеву, парторгу Шульгиной, председателю культпросвета Зайцевой;

Тбилиси. Секретарю ЦК КП(б) Грузии товарищу Чаркивиани;

Рязань. Секретарю Рязанского обкома ВКП(б) товарищу Тарасову;

Колхоз «Петели Варсавлави» селения Светлы Горийского района Грузинской ССР председателю колхоза Степану Ивановичу Багдошвили;

Колхоз «Бряцкая» Карабасуйского района Ташкентской области колхознику Тургун Ташматову;

Колхоз Вертичево Воскресенского района Московской области председателю колхоза Алексеевичу Крупнову;

Колхоз «Калыс» Сырдарьинского района Кзыл-Ординской области Казахской ССР председателю колхоза Доссан Елеусино;

С. Покровка Джеты-Огузского района Киргизской ССР секретарю райкома партии т. Мешанину:

Колхоз имени Андреева Иттифакского сельсовета Пахтамбадского района Андижанской области Узбекской ССР председателю колхоза Тулябаю Таджибаеву;

Курчук Курчакского района Ошской области Киргизской ССР председателю Каракинского сельсовета Кумлатову Орозу;

Колхоз имени Ленина Курчакского района Ошской области Киргизской ССР колхознику Оразу Кульматову;

Колхоз «Заря социализма» Кунцевского района Московской области председателю колхоза Сергею Петровичу Аверину;

Чаганская МТС Зеленовского района Западно-Казахстанской области комбайнеру МТС Леонтию Михайловичу Горбову;

Сельхозартель имени 8 марта Режевского района Свердловской области колхознику Георгию Поликарповичу Гладких;

Кунаенец Пензенской области секретарю Кузнецкого райкома ВКП(б) товарищу Кормишину.

Колхоз имени Крупской Туткульского района Кара-Калпакской автономной республики председателю колхоза Мамутову Юлашу;

Сельхозартель имени Сталина Янгиликского района Ташкентской области Узбекской ССР колхознице Парчагуль Турсиевой;

Хабаровск. Крайком Российской Федерации Красного Креста товарищу Алексееву;

Сурск Куйбышевской области Араповская неотъемлемая средняя школа, ученице 6 класса пионерке Тамаре Фроловой.

В районе среднего Дона за семь дней наступления части Красной Армии продвинулись вперед на 115—165 километров. Наши войска захватили в плен 36.600 солдат и офицеров противника. За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8.000 трупов солдат и офицеров. Захвачены огромные трофеи.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 23 декабря наши войска в районе среднего ДОНА, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 20—30 километров. Всего за семь дней наступления наши войска продвинулись вперед на 115—165 километров.

Наши войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — КАБЫЧИНО, БАРАННИКОВКА, НОВОСЕЛОВКА, ОЛЬХОВЫЙ РОГ, БОЛЬШИНСКАЯ, СУЛИНСКИЙ и районные центры — ВОЛОШИНО, ПЕРВОМАЙСКОЕ.

К исходу 23 декабря количество пленных увеличилось на 16.400 человек. Всего за время боя с 16 по 23 декабря

наши войска захватили в плен 36.600 солдат и офицеров противника.

За время боя с 16 по 23 декабря нашими войсками захвачено: танков — 143, орудий разного калибра — 1.805, пулемётов — 2.849, автомобилей — 2.000, винтовок — 48.399, автомашин — 7.414, мотоциклов — 1.151, лошадей — 5.800.

Уничтожено: самолётов — 85, танков — 120, орудий — 235, автомобилей — свыше 1.000, повозок с различным военным грузом — более 900.

За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об учреждении медалей „За оборону Ленинграда“, „За оборону Одессы“, „За оборону Севастополя“ и „За оборону Сталинграда“ и о награждении этими медалями участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны СССР и учредить специальные медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда».

2. Наградить медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда» всех участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда.

3. Утвердить Положение о медалях «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда».

4. Утвердить образцы и описание медалей «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль, 22 декабря 1942 г.

### Положение о медалях „За оборону Ленинграда“, „За оборону Одессы“, „За оборону Севастополя“ и „За оборону Сталинграда“

1. Медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда» награждаются все участники обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда, выдававшиеся командирами частей, начальниками военно-лечебных заведений и соответствующими областными и городскими Советами депутатов трудящихся.

2. Вручение производится:

лицам, находящимся в войсках, выдававшихся командающим несущим непосредственное участие в обороне.

3. Вручение производится:

лицам, находящимся в войсках, выдававшихся командающим несущим непосредственное участие в обороне.

4. Медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда» носятся на правой стороне груди.

5. Медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда» носятся на правой стороне груди.

6. Медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда» носятся на правой стороне груди.

7. Медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда» носятся на правой стороне груди.

8. Медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону



# УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НАГРУДНОГО ЗНАКА «ОТЛИЧНИК ЖЕЛДОРВОЙСК»

В целях поощрения особо выдающихся лиц рядового и младшего начальствующего состава железнодорожных войск Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить для рядового и младшего начальствующего состава железнодорожных войск образец нагрудного знака «Отличник желдорвойс».

2. Утвердить Положение о нагрудном знаке «Отличник желдорвойс».

3. Установить ношение знака на правой стороне груди.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 21 декабря 1942 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ О НАГРУДНОМ ЗНАКЕ

### «ОТЛИЧНИК ЖЕЛДОРВОЙСК»

1. Нагрудный знак «Отличник желдорвойс» является наградой для особо отличившихся в проведении военно-востановительных, заграждений, построек и эксплуатационных работ на железнодорожном транспорте военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава железнодорожных войск.

2. Нагрудный знаком «Отличник желдорвойс» награждаются военнослужащие рядового и младшего начальствующего состава железнодорожных войск, систематически показавшие высокие образцы:

отличного владения личным оружием, пулёмётом, противотанковым гужём, миномётом и другими боевыми техническими средствами и умелого применения в боях с фашистскими захватчиками, а также при обороне восстановляемого разрушенного железнодорожного участка и сооружений;

отличного владения и умелого применения железнодорожной техники, находящейся на вооружении железнодорожных частей;

бережного содержания и обережения в боевой обстановке личного оружия и боевой железнодорожной техники;

в первых выполнении нормативных показателей при выполнении заданий по заграждению, восстановлению, постройке и эксплуатации железнодорожных дорог;

3. Список лиц, награждённых нагрудным знаком «Отличник желдорвойс», является приказом по соединению (бригаде, железнодорожным войскам) с внесением награды в красноармейскую книжку награждённого бойца и младшего командира.

4. Правом награждения знаком «Отличник желдорвойс» пользуются Народный Комиссар путей сообщения, начальник железнодорожных войск НКПС, начальник железнодорожных войск фронта, командари отдельных железнодорожных бригад и командиры железнодорожных полков.

5. Лишение знака «Отличник желдорвойс» производится за нарушение воинской дисциплины и поступки, порочащие высокое звание бойца и командира Красной Армии.

## ОПИСАНИЕ НАГРУДНОГО ЗНАКА «ОТЛИЧНИК ЖЕЛДОРВОЙСК»

Нагрудный знак изображает собой фигуриный щит, наложенный на полированный дубовый венок, ветви которого, перевитые лентой, выступают по бокам щита.

Поверхность щита покрыта рубиново-красной эмалью, а края изображены оксидированной полоской с симметрично расположенным на ней точками. В верхней части щита полоска переходит в витое украшение.

В верхней части знака на щите наложена, покрытая рубиново-красной эмалью, круглая пластинка, в середине которой — позолоченное изображение серпа и молота. По краю пластинка имеет белый эмалевый пояс с надписью, сделанной золотыми буквами: «Отличник желдорвойс».

Белый эмалевый поясок по краям имеет позолоченные ободки, а в нижней части пятиконечную звездочку.

В нижней части щита, соответственно надписи, помещается изображение перекрещивающихся молотка и гаечного ключа рукоятками вниз, якоря и крыльев, в центре пересечения которых изображены



## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ САПЕРА КРАСОТНИНА

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АРМИИ. 24. (Спец. корр. ТАСС). Сапёр Красотин, прорывая заминированное поле перед позициями своей части, неожиданно услышал подозрительные шаги. Приславшийся, он заметил, что из лопатки, танувшейся от вражеского расположения, выползли гитлеровцы. Их было около 50. В белых маскировочных халатах немцы спешивались с заиндевшими пистолетами, становясь почти невидимы...

### СКВОЗЬ МЕТЕЛЬ И ВЫГУИ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ. 24. (Спец. корр. ТАСС). В ожесточенных боях прославились наши лыжные отряды. Неожиданно для противника они появляются на его флангах или в тылу и наносят немецкому борьбе.

Под покровом ночи подразделение лыжников Н-ской части скрытое прошлое за передний край вражеской обороны. Несмотря на сильный встречный ветер и вьюгу, лыжники таскали с собой на волокушах два пулёмёта. В глубине не приятельской линии укреплений они встретились с группой немцев. Гитлеровцы открыли стрельбу. Красноармейцы, растянувшись цепочкой, с ходу погнали огонь по противнику. Пулемётные расчеты ударили по немцам с фланга. Затем лыжники взорвали находившийся недалеко склад с боеприпасами и без потерь вернулись в расположение своей части.

У真切 действовала в другом бою группа лыжников под командованием Фёдорова.

Скрытое сосредоточившись на лесной опушке, лыжники ждали сигнала к атаке. Они должны были поддержать роту наших автоматчиков, завязавшую бой с противником в глубине леса. Пытались отбить атаку автоматчиков, немцы перетянули свои пулёмёты с правого фланга в центр. В это время раздалась команда, и лыжники вихрем помчались к немецким окопам с правой стороны. Неожидавшие стремительного удара с фланга немцы замерли по скопам и были опрокинуты совместным ударом автоматчиков и лыжников.

В коллекции украинских художников много мастеров, имена которых широко известны в нашей стране и за рубежом. Ордена Славы, званиями заслуженных деятелей искусства награждены худож-

## ХУДОЖНИКИ СОВЕТСКОЙ УКРАИНЫ

ЖИВОПИСНЫЕ берега Днепра, на которых раскинулись промышленные сооружения Запорожья, Днепродзержинска, Днепропетровска, монументальные панорамы гигантов социалистической индустрии, необозримые колхозные поля, чарующие краски украинской природы, люди рабочих и их замечательный трудовой геройизм — все это служило неисчерпаемым материалом нашим художникам для их творчества.

Живописцы, графики, скульпторы советской Украины стремились ярко и полно показать счастливую жизнь своего народа, его геройское прошлое, его напряженный труд во славу родины.

Ежегодно на ставших уже традиционными украинскими художественных выставках наши мастера и молодёжь подводили итоги творческим успехам изобразительного искусства УССР.

В коллекции украинских художников много мастеров, имена которых широко известны в нашей стране и за рубежом. Ордена Славы, званиями заслуженных деятелей искусства награждены худож-

ников Хвостов, Самокин, Петрик и др.

Больших успехов достигло украинское изобразительное искусство в последние годы. Скульпторы Муравин и Лысенко оформили вход в советский павильон на международной выставке в Нью-Йорке. Они сделали проекты памятников героям Переяслава, Шорсу, Котюкову.

Профессор Шовкуненко, великий мастер алтарей, получивший диплом и золотую медаль «Гран-при» на международной выставке в Париже.

Высоким мастерством отмечены работы художников Костанского, Дерегуса, Литинского, Кручакова, Штыльмана, Григорьева, Иванова, скульпторов Пивовара, Белостоцкого, Фримана, Страхова, Гельмана, Петрашевича, графиков Касьяна, Даця, Довгала, Толкачева, Плещинского и многих других.

Подобное, вероломное нападение гитлеровских орд нарушено мирную жизнь советской Украины. В годы войны превратили фашисты варвары всё, что было создано упорным трудом на протяжении десятилетий.

Многие художники ряловыми бойцами и командирами ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать родную землю. Молодой гигант живописца киевского живописца

Яков Приходько стал бессстрашным автоматачком. Он пал в бою смертью храбрых.

За боевые заслуги орденом Красной Звезды награждены художники Радионов. В рядах Красной Армии сражаются Григорьев, Шапоников, Гончарук, Раевский, Рыбальченко, Любомирский и др.

В военных газетах сотрудничают Каплан, Агнат, Заруба и другие графики и карикатуристы. Выставка рисунков и карикатур этих художников, проводенная во фронте Доме Красной Армии, получила высокую оценку.

Над военными плакатами и агитлистовками плотоядно работают художники Савин, Куржков, Отрогин.

На приволжской творческой деятельности художников советской Украины не прекращается ни на один день. В восточных районах страны наши мастера и молодёжь написали большое количество картин и рисунков. Отдалённость от фронта никоим образом не снижает их боевой устремлённости. Они проникнуты духом борьбы за освобождение родной земли.

Огромное место в творчестве украинских художников занимают произведения, прославляющие мужество, стойкость, беззаветную отвагу красных воинов и народных мастеров — партизан.

«Комитет обороны» Бессарабии, «Народные мстители» Даця, «Комсомольцы-дивизи», «Баттер с Востока», «Певцы мести» Черкасского, «Героический подвиг 28 гвардей-

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТРИПОЛИТАНИИ

ЛОНДОН. 24. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно последним сообщениям алжирского радио, войска Роммеля уже находятся в западу от Мицруты, обороны которой поручена довольно сильно итальянскому гарнизону.

НЬЮ-ЙОРК. 22. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, находящегося при

8-й английской армии, сведения английской разведки говорят о том, что арьергардные части Роммеля укрепили скалистые позиции у русел рек Вади-Земим и Вади-Софиджин, в 90 и 120 милях от Сирта. Отступающие войска держат вспахиваемые аэродромы, варыают или отрывают колодцы и разрушают доты.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН. 24. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что в районе боёв в Тунисе весьма активно действовали патрули обеих сторон. Вражеская артиллерия обстреляла некоторые английские позиции. На севере района, где действуют французские силы, последние вынули из отступления британские патрули в соприкосновение с противником.

Вчера истребители союзников наступили на район боёв. Во время налёта авиации противника на войска союзников были сбиты один истребитель и два бомбардировщика неприятеля. Кроме того, в ночь на 22 декабря было уничтожено три вражеских бомбардировщика.

Штаб союзников в Северной Африке также сообщает, что в районе Пон-де-Фас, к югу от Туниса, произошёл бой между французскими и в 14 милях в северо-востоку от города.

По словам представителя штаба союзников, противник удерживает позиции, занятые им две недели тому назад.

На северном участке фронта в Тунисе наибольшая активность проявляется на линии, имеющей форму дуги, начинаящейся от пункта, расположенного в 18 километрах к югу от Меджес-Эль-Баба. Английские патрули вошли в соприкосновение с противником.

Штаб союзников в Северной Африке также сообщает, что в районе Пон-де-Фас, к югу от Туниса, произошёл бой между французскими и в 14 милях в северо-востоку от него.

## ПРИБЫТИЕ В ДАКАР АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК

ЛОНДОН. 24. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Дакара, прибывшие американские войска

## ПОТЕРИ АВИАЦИИ ДЕРЖАВ ОСИ

ЛОНДОН. 24. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, маршал авиации Лей-Малори — командующий английской бомбардировщиками «Бомбон» в сопровождении истребителей атаковали доки в Сан-Марино. Отряда истребителей совершили полет над Британью и Нормандией. В тот же день другие отряды английских бомбардировщиков и истребителей подвергли бомбардировкам объекты в Гельдерле (Голландия). Во время этих операций английские самолёты налетели на истребители никакого сопротивления. Все самолёты вернулись на свой аэродром.

## ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ БРАЗИЛИИ

НЬЮ-ЙОРК. 24. (ТАСС). После объявления войны державами оси Бразилия значительно усилила свою военную мощь. По данным американского журнала «Армия эпохи джонни», регулярная армия Бразилии насчитывает сейчас 120 тысяч человек, около миллиона морских бразильцев прошло военную подготовку. В Бразилии создано 326 авиационных клубов, насчитывающих 10 тыс. человек. Многие бразильские лётчики проходят наставление в США. Бразильская армия действует в тесном сотрудничестве с вооружёнными силами США, в особенности в районе северо-восточного побережья Бразилии, где американцы создали командному и радиовому составу, включая самолёты и истребители, уничтожили 5.000 самолётов держав оси.

По данным журнала «Юнайтед стейтс», США предоставили Бразилии в текущем году различные займы на общую сумму свыше 125 млн. долларов.

Одновременно бразильское правительство стремится развить сельскохозяйственное производство.

Правительство приступило к строительству новых шоссейных и железных дорог, а также к улучшению сельских связей в ряде районов страны, которые до сих пор слабо разрабатывались из-за отсутствия транспортных средств. В августе началось строительство моста через реку Уругвай между Пасо де Лос Либрес (Аргентина) и Уругвайи (Бразилия). Намечается строительство новой шоссейной дороги, связывающей город Малая (Бразилия) с городом Дордиджат (Британская Гвиана).

В мае текущего года Бразилия заключила соглашение с США, по которому она обязалась поставлять СИАП в течение двух лет все свои излишки некоторым стратегическим материалам, в том числе значительное количество бомбов, бомбардировщиков, ракет, радиоприемников и т. д. Правительство колонии финансирует имущество германской компании «Авиасообщение», итальянской телеграфной компании и ряда других предприятий, державы ссыпаясь на появление соответствующих компаний в Бразилии. Несмотря на это, в течение двух лет все эти предприятия продолжают производить машины, в том числе самолёты и вертолёты, а также различные виды вооружения, включая германские агенты, итальянские и японские шпионов. Многие из них интернированы в концентрационных лагерях, а некоторые высланы за пределы страны. Местные власти из японских агентов, большее количество оружия, пропагандистской литературы, радиоприемников и т. д. Правительство колонии финансировало имущество германской компании «Авиасообщение

## В НАШЕЙ СТРАНЕ

В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ УКРАИНЫ

САРАТОВ, 25 (ТАСС). Рабочие эвакуированные из УССР предприняли готовку к новому рабочему году в цехах Советской Украины. О празднике дня юбилея с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. На Н-ком заводе коллектива участка, которым руководит мастер Прокопов, досрочно закончил программу, и уже к концу года выпустить на военномонтажную руду 100 тонн чугунной продукции. Каждый день Бориса Красна и Евтушко значительные превышают задания. Слесарь Сергеенко обладает давать по три нормы в смену, выполняет же пять норм.

Трудовые подвиги встречают юных украинских железнодорожников района Близнюк прибывает к станции назначения тяжеловесный поезд с фронтовыми грузами на 1 час 40 минут раньше срока, обратный рейс он со скретом на 2 часа, экономия около четырех тонн угла.

Колхозники артели им. Шевченко выполнили все обязательства перед государством и фактически выиграли, гордятся к бессенному сену. Инвентарь полностью отремонтирован, семена подготовлены. Колхозники обратились ко всем своим землякам-украинцам с привычным ульгой помочь Красной Армии приблизить этим час освобождения родной земли от немецких захватчиков.

### ИТОГИ ФРОНТОВОГО ДВУХДЕКАДНИКА

ТАНКИКИ, 23 (ТАСС). Фронтоный двухдекадник завершился успешными военными победами. Пол забегало в четыре с половиной раза больше, чем за предыдущие две декады. Резко ускорился темп озимых. Засеяно на 584 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

### СОРЕВНОВАНИЕ ВРУБОВЫХ МАШИНСТВОВ

ЧЕРЕМХОВО (Иркутская область), 23. (ТАСС). Опубликованное в «Правде» письмо врубового машиниста Подмосковного бассейна тов. Филимонова вызвало среди черемховских горняков большое оживление. Врубовые машины шахты № 8 тт. Новодвин и Федоровские врубовые машины, работающие на угольных шахтах, начали врубать уголь, что значительно превосходит рабочую выработку в ноябре.

При этом врубовые машины дробят марганцевистые 7-8 шахты. Тов. Каптурков за половину декабря поднял на тысячу тонн угла больше, чем за тот же период ноября, и обогнался до конца месяца выдать 10 тысяч тонн уголья. Черемховские врубовые машины реанимировали тов. Филимонова на социалистическое соревнование.

### УСПЕШНЫЙ ПРОМЫСЕЛ БЕЛКИ

АРХАНГЕЛЬСК, 23. (ТАСС). Из всех районов области сообщают о большом выходе белки. Охотник Виноградовского района Н. Пылько за первую неделю декабря выловил 100 кг. Охотники из разных районов сообщают о перенаселении «белковых» залежей. Охотники этого же района И. Ушаков, М. Панкратовский и Ф. Сенчуков сдали пушинки в 2-2½ раза больше, чем предусмотрено договором.

На промысел зверя в этом году впервые вышли жители Островского, Варзужско-Томского района, А. П. Калитинина слала 300 белок. А. В. Чупров — 40 лет промыслил на зверя карпогорский охотник Андрей Лазаревич Варзумов. Этюю свою жизнь он добыв 10 месяцев, выловил 100 кг. Охотники из белко-заселенных районов и даже из сибирской сибири сказали, что такого не было. Но такого успеха, как в этом году, у Андрея Лазаревича еще не было. В один из последних дней ему удалось взять 4 выда и одну норку. Тов. Варзумов уже слал государству около 400 белок.

Область значительно перевыполнила квартальный и годовой план добычи пушинки.

### театры, концерты и кино

ФИЛИАЛ ГАБТа, 24/XII балет ДОН-КИХОТ. Бил. действ. без полосы. Бил. сопровод. 24/XII в 18 ч. 30 м. веч. действ. 4/12 в 18 ч. на опера НИКОЛАЯ ДАМА. 25/XII СЕРИЯ СЕНИЧЬИ НИЧОЛЯНИК, 26/XII ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН. Нач. в 6 ч. 30 м. веч.

МАЛЫЙ ТЕАТР, 25/XII В СТЕПЯХ УКРАИНЫ. 26/XII ЕВГЕНИЙ ГРАНДЕ. Нач. в 6 ч. 30 м. веч.

ГОС. МОСК. МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР им. К. СТАСИЦЛАВСКОГО и Вл. И. НЕМИРОВИЧ-ДАНЧЕНКО (Пушкинская ул., 17, тел. К-1-42-50) 25/XII ВИДОРСКИЕ ПРОКАЗНИКИ. 26/XII ДОЧЬ АНГО. Нач. в 6 ч. 30 м. веч.

МОСК. ГОСУД. ТЕАТР МИНИАТЮР (ул. Горького, 5) 24, 25, 26 и 27/XII в 18 ч. на опера А. П. КОЛЫБАЕВА. Нач. в 6 ч. 30 м. веч.

МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ (ул. Герцена, 19, тел. К-1-25-75). 25/XII РУССКИЕ ЛЮДИ. 26/XII ДАВНЫЙ ДАВНО. Нач. в 6 ч. 30 м. веч.

ВГКо. Театр ЭСТАДЫ (помещение Театра спектаклей. Тел. Д-1-36-72), 24, 25 и 26/XII с участием АРКАДИЯ РАЙКИНА «КРОМЕ ШПУТОВ» — спектакль в 2 отделениях. Начало в 7 ч. веч. Касеты с 12 ч. веч.

МОСКОВСКИЙ ОРДЕН ЛЕНИНА ГОССИЦИР Красная площадь, 13. Нач. в 7 ч. веч.

ЕЖЕДНЕВНО 2 ПРЕДСТАВЛЕНИЯ Народный артист РСФСР БОРИС ЭДЭР И ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА Нач. в 3 ч. 30 м. дня и 7 ч. веч.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ НА ВРЕМЯ ПИКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ С 1-го по 18/12 1943 г. Ежедневно 3 представления. Нач. в 12 ч. 30 м., 3 ч. 30 м. дня и 7 ч. веч.

На представление в 12 ч. 30 м. цены снижены. 3 и 7 января — добавочные представления в 10 ч. утра. Цены снижены.

Американский фильм «ОЧАРОВАН ТОБОЙ» — Первый. Ударник, Колизей, Метрополь, Москва, Художественный, Родина, Форум, Центральный, Динамо.

«ТРИ МУШКЕТЁРА» — Луч. Ленинградский ПКИ.

«КОНЦЕРТ ФРОНТУ» — Востокино.

«ПУДУЧКА ГОЛОВОЛЮБ» — Победа.

«БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ» — Украина.

«ЦВЕНА ЖИЗНИ» — Экран жизни.

«ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА» — Спартак.

«ПЕТР 1-й» (1-я серия) — Центральный дом культуры железнодорожников.

«ПЕСНЯ О ЛЮБВИ» — Экспресс.

«МЫ ИЗ КРОНШТАДТА» — Кинотеатр «ЭКС».

«ПЯТЫЙ ОКЕАН» — Московский плавательный бассейн.

«ОВАНДЖИЕ РЫБАКИ» — Дворец культуры им. Сталина.

«СОЮЗКОНЖУРНАЛ» № 87 — Художественный, Колизей, Метрополь.

«АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛЬМ «ОЧАРОВАН ТОБОЙ» — Первый, Ударник, Колизей, Метрополь, Москва, Художественный, Родина, Форум, Центральный, Динамо.

«КОНЦЕРТ ФРОНТУ» — Востокино.

«ПУДУЧКА ГОЛОВОЛЮБ» — Победа.

«БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ» — Украина.

«ЦВЕНА ЖИЗНИ» — Экран жизни.

«ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА» — Спартак.

«ПЕТР 1-й» (1-я серия) — Центральный дом культуры железнодорожников.

«ПЕСНЯ О ЛЮБВИ» — Экспресс.

«МЫ ИЗ КРОНШТАДТА» — Кинотеатр «ЭКС».

«ПЯТЫЙ ОКЕАН» — Московский плавательный бассейн.

«ОВАНДЖИЕ РЫБАКИ» — Дворец культуры им. Сталина.

«СОЮЗКОНЖУРНАЛ» № 87 — Художественный, Колизей, Метрополь.

«АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛЬМ «ОЧАРОВАН ТОБОЙ» — Первый, Ударник, Колизей, Метрополь, Москва, Художественный, Родина, Форум, Центральный, Динамо.

«КОНЦЕРТ ФРОНТУ» — Востокино.

«ПУДУЧКА ГОЛОВОЛЮБ» — Победа.

«БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ» — Украина.

«ЦВЕНА ЖИЗНИ» — Экран жизни.

«ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА» — Спартак.

«ПЕТР 1-й» (1-я серия) — Центральный дом культуры железнодорожников.

«ПЕСНЯ О ЛЮБВИ» — Экспресс.

«МЫ ИЗ КРОНШТАДТА» — Кинотеатр «ЭКС».

«ПЯТЫЙ ОКЕАН» — Московский плавательный бассейн.

«ОВАНДЖИЕ РЫБАКИ» — Дворец культуры им. Сталина.

«СОЮЗКОНЖУРНАЛ» № 87 — Художественный, Колизей, Метрополь.

«АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛЬМ «ОЧАРОВАН ТОБОЙ» — Первый, Ударник, Колизей, Метрополь, Москва, Художественный, Родина, Форум, Центральный, Динамо.

«КОНЦЕРТ ФРОНТУ» — Востокино.

«ПУДУЧКА ГОЛОВОЛЮБ» — Победа.

«БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ» — Украина.

«ЦВЕНА ЖИЗНИ» — Экран жизни.

«ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА» — Спартак.

«ПЕТР 1-й» (1-я серия) — Центральный дом культуры железнодорожников.

«ПЕСНЯ О ЛЮБВИ» — Экспресс.

«МЫ ИЗ КРОНШТАДТА» — Кинотеатр «ЭКС».

«ПЯТЫЙ ОКЕАН» — Московский плавательный бассейн.

«ОВАНДЖИЕ РЫБАКИ» — Дворец культуры им. Сталина.

«СОЮЗКОНЖУРНАЛ» № 87 — Художественный, Колизей, Метрополь.

«АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛЬМ «ОЧАРОВАН ТОБОЙ» — Первый, Ударник, Колизей, Метрополь, Москва, Художественный, Родина, Форум, Центральный, Динамо.

«КОНЦЕРТ ФРОНТУ» — Востокино.

«ПУДУЧКА ГОЛОВОЛЮБ» — Победа.

«БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ» — Украина.

«ЦВЕНА ЖИЗНИ» — Экран жизни.

«ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА» — Спартак.

«ПЕТР 1-й» (1-я серия) — Центральный дом культуры железнодорожников.

«ПЕСНЯ О ЛЮБВИ» — Экспресс.

«МЫ ИЗ КРОНШТАДТА» — Кинотеатр «ЭКС».

«ПЯТЫЙ ОКЕАН» — Московский плавательный бассейн.

«ОВАНДЖИЕ РЫБАКИ» — Дворец культуры им. Сталина.

«СОЮЗКОНЖУРНАЛ» № 87 — Художественный, Колизей, Метрополь.

«АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛЬМ «ОЧАРОВАН ТОБОЙ» — Первый, Ударник, Колизей, Метрополь, Москва, Художественный, Родина, Форум, Центральный, Динамо.

«КОНЦЕРТ ФРОНТУ» — Востокино.

«ПУДУЧКА ГОЛОВОЛЮБ» — Победа.

«БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ» — Украина.

«ЦВЕНА ЖИЗНИ» — Экран жизни.

«ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА» — Спартак.

«ПЕТР 1-й» (1-я серия) — Центральный дом культуры железнодорожников.

«ПЕСНЯ О ЛЮБВИ» — Экспресс.

«МЫ ИЗ КРОНШТАДТА» — Кинотеатр «ЭКС».

«ПЯТЫЙ ОКЕАН» — Московский плавательный бассейн.

«ОВАНДЖИЕ РЫБАКИ» — Дворец культуры им. Сталина.

«СОЮЗКОНЖУРНАЛ» № 87 — Художественный, Колизей, Метрополь.

«АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛЬМ «ОЧАРОВАН ТОБОЙ» — Первый, Ударник, Колизей, Метрополь, Москва, Художественный, Родина, Форум, Центральный, Динамо.

«КОНЦЕРТ ФРОНТУ» — Востокино.

«ПУДУЧКА ГОЛОВОЛЮБ» — Победа.

«БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ» — Украина.

«ЦВЕНА ЖИЗНИ» — Экран жизни.

«ЛЮБИМАЯ ДЕВУШ